
ΓΛΩΣΣΑ και ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Αγίας Παρασκευής- Μουσείο Αλέκου Κοντόπουλου             
και ο Διαλεκτικός  Όμιλος Αγίας Παρασκευής πραγματοποιούν τη Δευτέρα,                     
19 Φεβρουαρίου 2024, ώρα 18.00, στο χώρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Αγίας 
Παρασκευής, εκδήλωση με θέμα:  "Γλώσσα και Πολιτισμός" με ομιλητή τον 
Ακαδημαϊκό και Ομότιμο καθηγητή γλωσσολογίας του ΕΚΠΑ  κ. Χριστόφορο 
Χαραλαμπάκη.                                                                                               

Η ενδιαφέρουσα αυτή εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εορτασμού   
για τα 30 χρόνια του Διαλεκτικού Ομίλου Αγίας Παρασκευής,   

Κύριος σκοπός της ομιλίας είναι η ανάδειξη της στενής σχέσης που υπάρχει 
ανάμεσα στη γλώσσα, την ταυτότητα και τον πολιτισμό. Θα αποσαφηνιστεί  η 
έννοια της γλώσσας στις πολύ σημαντικές εκδοχές της.                        
Μεταξύ άλλων θα αναλυθούν επίσης τα θέματα:  
 

• Η πολιτιστική ταυτότητα και η βαρύνουσα σημασία της έναντι όλων των      
άλλων μορφών ταυτότητας. 
 

• Πόσο σημαντική είναι έννοια του πολιτισμού  και της κουλτούρας.  
 

• Θα αναλυθεί ο όρος πολιτικός πολιτισμός ή πολιτική κουλτούρα.  
 

• Τέλος, εκτενής αναφορά θα γίνει στις σημερινές μεγάλες προκλήσεις          
της παγκοσμιοποίησης και της τεχνητής νοημοσύνης και τους τρόπους 
αντιμετώπισης των κινδύνων που απειλούν ιδιαίτερα τις λιγότερο 
ομιλούμενες και διδασκόμενες γλώσσες. 

     
Στην εκδήλωση για τον εορτασμό των 30 χρόνων του Διαλεκτικού Ομίλου Αγίας 
Παρασκευής θα μιλήσει η πρόεδρός του, κα Βίκυ Καλογερίδη, η οποία θα 
αναφερθεί στο πλούσιο και σημαντικό έργο του Ομίλου. Στη συνέχεια  θα  
βραβευθούν δύο μέλη του Ομίλου οι κυρίες Ντίνα Δελλή και  Μαίρη Αθηναίου σε 
ένδειξη τιμής για όλα τα χρόνια που υπηρέτησαν  τις αρχές του Διαλεκτικού Ομίλου 
Αγίας Παρασκευής και εργάστηκαν για τις δράσεις του.  Η κα Άννα Μαρίνου, μέλος 
του Ομίλου, θα αποχαιρετίσει την επέτειο  με  τον  έμμετρο λόγο της.                                                                                                                               

Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί από μέλη της Χορωδίας του Υπουργείου Πολιτισμού.              
Τον συντονισμό  της  εκδήλωσης θα κάνει η Αγγελική Φουρνιστάκη. 

Οδός Αλ. Κοντόπουλου 13, πάροδος Αγ. Ιωάννου, Αγία Παρασκευή                         
Ώρα προσέλευσης: 18:00                                                                                                    
(Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6947305932, 6937121591) 

 


